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ПО ОРГАНИЗАЦИИ СИСТЕМНОЙ РАБОТЫ ПО СОПРОВОЖДЕНИЮ
ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ОБРАЗОВАНИЯМИ
С УЧЕТОМ ВНЕДРЕНИЯ В СУБЪЕКТАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СИСТЕМЫ
ПОДДЕРЖКИ НОВЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ за 2023 год

В соответствии с приказом Минэкономразвития России от 26 сентября 2023 г. № 672 Администрацией Верхнекамского муниципального округа обеспечено формирование раздела в сфере инвестиционной деятельности на информационном ресурсе муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Разработан  комплексный информационный документ в виде презентационного материала с графическим отображением статистических данных, содержащего информацию из инвестиционного паспорта муниципального образования или документа стратегического планирования, разрабатываемого на уровне муниципального образования, необходимую инвестору для принятия решения о вложении инвестиций в инвестиционные проекты, реализуемые на территории муниципального образования, согласованного главой местной администрации и размещенного на информационном ресурсе муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - инвестиционный профиль муниципального образования).
В инвестиционный профиль муниципального образования включена следующая информация:
общая характеристика муниципального образования (социально-экономические показатели, информация о доступной инфраструктуре, , информация о ключевых инвестиционных проектах муниципального образования с их краткой характеристикой);
сведения о свободных земельных участках и промышленных площадках, расположенных на территории муниципального образования;
меры поддержки, оказываемые на территории муниципального образования, и особые правовые режимы, действующие на территории муниципального образования;
преимущества и возможности муниципального образования по сравнению с другими муниципальными образованиями соответствующего субъекта Российской Федерации;
контактная информация, включая сведения о должностных лицах местного самоуправления, ответственных за достижение целей и задач инвестиционного развития муниципального образования.
Инвестиционный профиль муниципального образования актуализируется по мере необходимости.
Разработка инвестиционного профиля Верхнекамского муниципального округа осуществлена во взаимодействии с агентством инвестиционного развития Кировской области.
Ответственность за оказание содействия в реализации инвестиционных проектов на территории Верхнекамского муниципального округа и привлечение новых инвесторов возложена на заместителя главы администрации по финансово-экономической политике, начальника финансового управления Логинову С.И. и сектор планирования и информационного обеспечения экономики администрации.
Рассмотрение вопросов содействия реализации инвестиционных проектов, сопровождаемых на уровне муниципального образования, происходит в индивидуальном порядке. В заседаниях принимают участие все заинтересованные стороны: инвесторы, реализующие инвестиционные проекты на территории Верхнекамского муниципального округа, инвестиционный уполномоченный, сотрудник сектора планирования и информационного обеспечения экономики администрации, представители ресурсоснабжающих организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, сотрудники администрации, принимающие участие в предоставлении муниципальных услуг или иным образом задействованных в реализации инвестиционных проектов. В случае возникающей необходимости для продвижения инвестиционного проекта администрация Верхнекамского муниципального округа обращается в КОГКУ «Агентства инвестиционного развития Кировской области».
Одной из задач стратегии социально-экономического развития Верхнекамского муниципального округа является «Повышение инвестиционной привлекательности и создание благоприятной деловой среды». Основными направлениями для решения этой задачи являются:
1. Привлечение федерального финансирования для поддержки приоритетных направлений экономики.
2.  Поддержка политики импортозамещения.
3. Расширение географии привлечения инвесторов, реализующих инвестиционные проекты на территории муниципального образования.
4. Формирование готовых инвестиционных площадок, обеспеченных необходимой инфраструктурой.
Взаимодействие инвесторов и администрации Верхнекамского муниципального округа ведётся в индивидуальном порядке. Так в 2023 году в администрацию округа за помощью в продвижении инвестиционного проекта «Строительство цеха по производству молотых фосфоритов и органо-минеральных удобрений» обратился инвестор ООО «Верхнекамские удобрения». Для организации встречи инвестора с заместителем Председателя Правительства области – Сандаловым Михаилом Анатольевичем были направлены письма в агентство инвестиционного развития Кировской области,  министерство сельского хозяйства Кировской области, министерство экономического развития Кировской области, министерство промышленности, предпринимательства и торговли Кировской области. Связь с инвестором поддерживается на постоянной основе.
В 2023 году Глава администрации Суворов Игорь Николаевич прошел обучение образовательных программах на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации", инвестиционный уполномоченный прошел обучение и тестирование в части содействия в реализации инвестиционных проектов.
Администрация Верхнекамского муниципального округа регулярно предоставляет агентству инвестиционного развития Кировской области актуальную информацию о свободных инвестиционных площадках муниципального образования.



