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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ ВЕРХНЕКАМСКОГО          РАЙОНА

ул. Кирова, 16,  г. Кирс, 612820,  тел.: (83339) 2-30-05, факс (83339) 2-30-07

                                                            ОТЧЕТ 
о  результатах проведения  контрольного мероприятия

«Выборочная проверка эффективности и результативности использования имущества, находящегося в собственности Муниципального образования Верхнекамский муниципальный район Кировской области, закрепленного на праве оперативного управления за Муниципальными казенными учреждениями»         
г.Кирс                                                                                            15.06.2022 года.   

1.   Основание для проведения контрольного мероприятия:

План работы Контрольно-счетной комиссии Верхнекамского муниципального округа на 2022 год, утвержденный распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии от 28.12.2021 № 4 (с изменениями).
2. Цель контрольного мероприятия:

2.1. Анализ и оценка законности и эффективности распоряжения и использования имущества, находящегося в собственности муниципальных образований Кировской области (за исключением земельных участков).

2.2. Оценка деятельности органов местного самоуправления в сфере распоряжения и использования имущества, находящего в собственности муниципальных образований Кировской области.
3. Предмет контрольного мероприятия:

Нормативные правовые акты муниципального образования Верхнекамский муниципальный район Кировской области, регулирующие вопросы в сфере распоряжения и использования имуществом, муниципальное имущество;

деятельность органов местного самоуправления по обеспечению полноты и своевременности поступления доходов от распоряжения и использования муниципального имущества.
4. Объекты контрольного мероприятия:

- МКУ управление имуществом Верхнекамского муниципального округа.
5. Сроки проведения контрольного мероприятия:  июнь 2022 года.
6. Проверяемый период деятельности: 2021 год.

7.  Вопросы контрольного мероприятия: 
Согласно части 3 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ, владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования относится к вопросам местного значения. Порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, определен Решением Верхнекамской районной Думы от 10.02.2010 № 42/6 (с изменениями).
Положение об управлении и распоряжении имуществом муниципального образования Верхнекамский муниципальный район Кировской области утверждено решением Верхнекамской районной Думы от 10.02.2010 № 42/6, с последующими изменениями от 15.09.2010 года № 46/67, от 24.11.2010 № 49/87, от 29.04.2011 № 4/22, от 12.02.2013 № 24/5, от 09.07.2013 № 29/35, от 21.04.2015 № 49/24. 

Предоставление в аренду муниципального имущества муниципального образования Кирсинское городское поселение производится на основании «Положения о порядке предоставления в аренду муниципального имущества муниципального образования Верхнекамский муниципальный район»,  утвержденного решением Верхнекамской районной  Думы от 21.02.2012 года № 14/9 с изменениями от 19.06.2012 года № 18/59.

Положение о приватизации муниципального имущества муниципального образования Верхнекамский муниципальный район Кировской области утверждено решением Верхнекамской районной  Думы от 25.09.2012 года № 21/81. 

Имущество (движимое или недвижимое), являясь муниципальной собственностью, может закрепляться за государственными (муниципальными) учреждениями на праве оперативного управления или хозяйственного ведения в соответствии со статьями 294, 296 Гражданского кодекса РФ, а также входить в состав имущества казны.

Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» (далее – Приказ Минэкономразвития № 424) установлен Порядок ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества,  находящихся в муниципальной собственности. 

Для ведения реестра на электронном носителе Отделом используется программный продукт «Собственность-Смарт».

      Положение об организации учета и ведения реестра муниципального имущества муниципального образования Верхнекамский муниципальный  Кировской области, утверждено решением Верхнекамской районной Думы от 08.12.2015 года № 58/83 (далее - Положение).
Учет муниципального имущества муниципального образования  Верхнекамский муниципальный район (далее - муниципальное имущество) и ведение реестра возлагаются на отдел по управлению имуществом  администрации Верхнекамский района.
Первоначальный план по доходам консолидированного бюджета района от аренды  имущества на 2021 год был утвержден в сумме 6032,6 тыс.руб. Уточненный плановый показатель по состоянию на 01.01.2022 года увеличен на 144,6 тыс.руб. и составил 5888,6 тыс.руб. Фактически поступило доходов от аренды за 2021 год  5868,3 тыс.руб. или  99,6% уточненного плана.
         Предоставление в аренду муниципального имущества производится в соответствии с приказом Федеральной антимонопольной службы от 10.02.2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса». 


  В 2021 году количество договоров аренды имущества, составляющего казну, сократилось до 204. Заключено по результатам торгов 41. Общая площадь объектов предоставленных в аренду составила 11378,2 м2, что составило 0,7%  от общего количества недвижимого имущества казны.

Результативность торгов на право аренды имущества отражена в приложении № 2. За период с 2019 по 2021  год объявлено торгов на право заключения договоров аренды  76, в том числе: аукционов - 76. Общее количество лотов объявленных на торгах – 69, в том числе по которым не подано заявок - 6, подана  одна заявка - 63. Общая сумма начальной (минимальной) цены лотов в размере ежегодных платежей 5133,5 тыс.руб., общая сумма ежегодных платежей по результатам торгов – 5458,17 тыс.руб. Фактические доходы, полученные от договоров аренды в месяц составили 323,4 тыс.руб.
Доходы консолидированного бюджета от аренды имущества за 2021 год  составили 5868,3 тыс.руб. или 99,6% от уточненного годового плана (5888,6 тыс.руб.). Доля доходов от аренды имущества в общем объеме неналоговых доходов консолидированного бюджета района составила 10% или 99,6% от плана на год. (Приложение № 3).
Задолженность по арендным платежам за имущество казны по состоянию на 01.01.2022 года (консолидированный бюджет) составила 6896 тыс.руб. (по 28 договорам аренды), в том числе реальная к взысканию 2041,5 тыс.руб.(29,6%).
 
Основными должниками по арендной плате по состоянию на 01.01.2022 года являются: 
-  ООО «Кирсинская управляющая компания» 1492,5 тыс.руб., (на исполнении в ОССП), поступило по исполнительным листам 541,5 тыс.руб.,
-  ООО «АвтоПарк»  790 тыс. руб., (на исполнении в ОССП), 
- ООО «Росбытхим» - 640,2 тыс.руб., (получен отказ в возбуждении исполнительного производства),
- ООО «Самобранка» 145,9 тыс.руб., предъявлена претензия на сумму 216,8 тыс.руб., поступило 114,8 тыс.руб.,

- ООО «РСО п. Лесной» 163,7 тыс.руб., выставлено требование кредиторов о включении в реестр кредиторов,

- ИП Нагул Е.В. 136,9 тыс.руб. (на исполнении в ОССП), 

- ИП Безштейнова Н.Л. 139 тыс.руб., (на исполнении в ОССП), 
- ИП Зыкова О.С. 79,8 тыс.руб. (предъявлена претензия),

- ИП Чурин В.Г. 79,3 тыс.руб. (на исполнении в ОССП).

С целью своевременного и полного перечисления указанных платежей в 2021 году по арендной плате за муниципальное имущество предъявлено 60 претензий на сумму 1 582,4 тыс. руб. В результате претензионно-исковой работы по данному направлению поступило – 364,0 тыс. руб. В службу судебных приставов по Верхнекамскому району направлено 61 судебный приказ на сумму 2 338,2 тыс. рублей. Сумма задолженности, поступившая в отчетном периоде по решениям суда по арендной плате за имущество – 541,5 тыс. руб.

Положение «О приватизации имущества муниципального образования Верхнекамский район» утверждено решением Верхнекамской районной Думы от 25.09.2012 года № 21/81. 

           Программа приватизации муниципального имущества на 2021 год, утверждена решением Верхнекамской районной Думы от 15.12.2020 года № 51/74, согласно который план состоит из 3 объектов недвижимого имущества:

- Нежилое здание, расположенное по адресу: г. Кирс, ул. Заводская, д.5,  площадь 470,7 м2, балансовая стоимость 72,0 тыс.руб.;
- Нежилое помещение,  расположенное по адресу: г. Кирс, ул. К.Маркса, д.44 помещение 1003,  площадь 59,9 м2, балансовая стоимость 46,6 тыс.руб.;
- Овощехранилище, расположенное по адресу: п. Светлополянск, ул. Комсомольская,  площадь 485 м2, балансовая стоимость 554,1 тыс.руб.
Решением Верхнекамской районной Думы в течение 2021 года вносились изменения в Программу приватизации. 

За 2021 год Отделом по управлению имуществом Верхнекамского района  по итогам приватизации было продано  11 объектов:
1. «Помещение РММ (ремонтно-механических мастерских) в осях 9-19 (Г-П) № 1005, назначение: нежилое, общая площадь 1291 кв.м. п.Светлополянск, ул.Дзержинского», балансовая стоимость3093,8 тыс.руб. Имущество продано по начальной цене 820,0 тыс.руб.

2. Совокупность от списания транспортных средств и производственного оборудования (лом черных металлов) – 10 объектов, продано по начальной цене на общую сумму 390,0 тыс.руб.

Приватизированные в 2021 году объекты муниципального имущества до приватизации не использовались и доход не приносили.

По результатам приватизации объектов доходы бюджета составили в 2021 году  1210,0 тыс.руб. Расходы на продажу объектов производились только на оказание услуг по  оценке, которые составили 46,0 тыс.руб.

Проверкой объема, полноты, своевременности поступления средств в местный бюджет от приватизации имущества, нарушений не установлено. 
Доля доходов от продажи имущества (приватизации) в общем объеме неналоговых доходов местного бюджета в 2021 году составила 0,9%, Расходование средств бюджета, на подготовку и реализацию прогнозных планов (программ) приватизации, не производилось из-за недостаточности средств в бюджете.

Причинами несостоявшихся процедур приватизации по 6 объектам являются: отсутствие  и отзыв заявок.

По состоянию на 01.01.2022 года в казне муниципального образования Верхнекамский муниципальный район числится 239 объектов недвижимого имущества общей площадью 343716,12 м2, балансовой стоимостью 837807,5 тыс.руб. Остаточная стоимость объектов недвижимого имущества составляет 3417,0 тыс.руб. 
В казне муниципального образования Верхнекамский муниципальный район  по состоянию на 01.01.2022 года установлено 50 неиспользуемых зданий и помещений общей площадью 21789,5 м2.
8. ВЫВОДЫ по результатам проверки:

           В ходе проведенного контрольного мероприятия контрольного мероприятия «Выборочная проверка эффективности и результативности использования имущества, находящегося в собственности Муниципального образования Верхнекамский муниципальный район Кировской области, закрепленного на праве оперативного управления за Муниципальными казенными учреждениями» за 2021 год, установлено: 

1. Программные задачи  по обеспечению поступлений  в  консолидированный бюджет доходов от аренды муниципального имущества, находящегося в собственности, в 2021 году выполнены на 99,6%.

         За  2021 год  в консолидированный бюджет от аренды имущества поступило 5868,3 тыс.руб. Доля доходов от аренды имущества в общем объеме неналоговых доходов консолидированного бюджета за проверяемый период составила 10%.

2. Основной доход составляют арендные платежи за недвижимость. Общая площадь сданных в аренду объектов недвижимости  в 2021 году составила 11378,18 м2 .
3. Задолженность по арендным платежам по состоянию на 01.01.2022 года увеличилась на 2095,6  тыс.руб. по сравнению с 2020 годом (6576,4 тыс.руб.) и составила 8672 тыс.руб. по 63 договорам аренды.
4. Установлено  50 объектов неиспользуемого имущества общей площадью 21789,5 м2.

Председатель Контрольно-счетной комиссии

Верхнекамского муниципального округа                                       С.Н.Цылева                                                                     

