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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ ВЕРХНЕКАМСКОГО          МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Кирова, 16,  г. Кирс, 612820,  тел.: (83339) 2-30-05, факс (83339) 2-30-07

                                                 ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах
 и истекшем периоде 2024 года» 
г.Кирс                                                                                            15.04.2024 года.   

1.   Основание для проведения контрольного мероприятия:

Пункт 2.1. раздела 2 «Контрольные мероприятия» плана работы Контрольно-счетной комиссии Верхнекамского муниципального округа на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Верхнекамского муниципального округа от 22.12.2023 № 9.
2. Цель контрольного мероприятия: 
Цель 1. Проверить законность и эффективность использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, включая реализацию отдельного мероприятия «Реализация прав на получение общедоступного и бесплатного дополнительного образования, выявление и поддержка одаренных детей» государственной программы Кировской области «Развитие образования» (далее – отдельное мероприятие), соответствующих мероприятий муниципальных программ, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области».

Цель 2. Оценить эффективность системы дополнительного образования детей в Верхнекамском муниципальном округе.

3.
Предмет контрольного мероприятия:

деятельность объектов контрольного мероприятия по формированию, управлению и распоряжению средствами областного (местного) бюджета, областной (муниципальной) собственностью;

документы, подтверждающие плановые и фактические объемы финансирования из областного и местного бюджетов, нормативные правовые акты, регламентирующие операции с бюджетными средствами, платежные и иные первичные документы, подтверждающие получение и расходование бюджетных средств, использование муниципального имущества, бухгалтерская и иная отчетность.

4. Объекты контрольного мероприятия:

- МКУ управление образования администрации Верхнекамского муниципального округа Кировской области,

- Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества «Созвездие» Верхнекамского района Кировской области,  
- Муниципальное казенное учреждение управление по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа Кировской области,

- Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Север» Верхнекамского муниципального округа.
5. Сроки проведения контрольного мероприятия: февраль-апрель 2024 года.

6. Проверяемый период деятельности: 2022-2023 годы и истекший период 2024 года, при необходимости – иные периоды.
7.1. Анализ плановых и фактических объемов бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования 
В 2022-2024  годах материально-техническое и финансовое обеспечение деятельности МКОУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие» Верхнекамского района Кировской области    осуществлялось  в соответствии с планом  финансово-хозяйственной деятельности  за счет средств местного и областного бюджета. Расходы в проверяемом периоде  на содержание  в 2022 году  составили 9648,5тыс. рублей или 100% к плановым назначениям, в 2023 году - 11986,1 тыс.рублей или 100%. Плановые назначения в 2024 году составляют 14336,5 тыс. рублей, освоение на 01.03.2024 года — 2009,9 тыс. рублей.
Финансирование  деятельности МКУ ДО спортивная школа «Север» Верхнекамского муниципального округа в соответствии с утвержденными бюджетными  назначениями за счет средств местного и областного бюджета. В 2022 году фактические расходы  составили 11659,05 тыс. рублей или 100% от плановых назначений, в 2023 году  - 16022,03 тыс. рублей или 100%.  Утвержденные бюджетные  назначения на 2024 год составляют 15534,2 тыс. рублей, освоение на 01.03.2024 года — 3053,0 тыс. рублей.

7.2. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств.
Проверка использования бюджетных средств, направленных на реализацию отдельных мероприятий муниципальных программ.
Проверкой дополнительного образования охвачено две муниципальные программы:

1) Муниципальная программа Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Развитие образования» утверждена постановлением  администрации Верхнекамского района от 14.10.2021 № 696  с внесением последующих изменений. На решение задачи «Совершенствование системы воспитания детей и молодежи» направлена реализация отдельного мероприятия «Развитие дополнительного образования детей».
         В рамках муниципальной программы в 2022 году было профинансировано
отдельное мероприятие «Развитие дополнительного образования детей» на 779,32 тыс.руб. (100%), за счет средств бюджета муниципального округа, в том числе по мероприятию «Обеспечение персонифицированного финансирования дополнительного образования детей» на сумму 665,93 тыс.руб. (100%),  за счет средств бюджета муниципального округа. В 2023 году  749,44 тыс.руб. (100%), за счет средств бюджета муниципального округа, в том числе по мероприятию «Обеспечение персонифицированного финансирования дополнительного образования детей» на сумму 740,51 тыс.руб. (100%).  

            Расходы на реализацию муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Развитие образования» в 2024 году на отдельное мероприятие «Развитие дополнительного образования детей» на 961,30 тыс.руб., за счет средств бюджета муниципального округа, в том числе по мероприятию «Обеспечение персонифицированного финансирования дополнительного образования детей» на сумму 878,00 тыс.руб.
2) Муниципальная программа Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Молодёжь и спорт  Верхнекамья» на 2022 – 2024 годы, утверждена постановлением администрации Верхнекамского района от 30.12.2021 № 935 утверждена (с последующими изменениями).

Расходы на реализацию муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Молодёжь и спорт  Верхнекамья» за 2022 год составили 42252,77 тыс. рублей (98,8 %).
В рамках муниципальной программы в 2022 году были профинансированы:

- подпрограмма «Спорт Верхнекамья» 26722,87 тыс. руб., в том числе отдельное мероприятие «Функционирование МКУ СШ «Север» на сумму 11160,65 тыс.руб. или 100% утвержденных ассигнований, в том числе финансовая поддержка детско-юношеского спорта 500,0 тыс.руб. (областной бюджет).

В рамках муниципальной программы в 2023 году были профинансированы:

- подпрограмма «Спорт Верхнекамья» 31909,55 тыс. руб. или 94,8%, в том числе отдельное мероприятие «Функционирование МКУ СШ «Север» на сумму 16022,01 тыс.руб. или 93,6% утвержденных ассигнований, в том числе: финансовая поддержка детско-юношеского спорта 750,0 тыс.руб. (областной бюджет).

Ремонт помещений спортивной школы на сумму 314,42 тыс.руб. или 25% в том числе: за счет средств областного бюджета –302,33 тыс. рублей или 25 % (план 1222,86 тыс.руб.); за счет средств бюджета муниципального округа  – 12,09 тыс. рублей (100 %).
Приобретение мебели для спортивной школы на сумму 157,0 тыс.руб. или 100% в том числе: за счет средств областного бюджета –155,43 тыс. рублей или 100 %; за счет средств бюджета муниципального округа – 1,57 тыс.рублей (100 %).
Плановые расходы на реализацию муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Молодёжь и спорт  Верхнекамья» на 2024 год утверждены в сумме 40370,47 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 202,37 тыс. рублей, средств областного бюджета – 986,64 тыс. рублей, средств местного бюджета – 39181,46 тыс. рублей. В рамках муниципальной программы в 2024 году - подпрограмма «Спорт Верхнекамья» 31412,89 тыс. руб. 
7.3. Проверка законности и эффективности использования муниципальными учреждениями бюджетных средств и муниципального имущества.
7.3.1. Проверка своевременности и обоснованности доведения муниципального задания, анализ выполнения показателей муниципального задания.
Показатели, характеризующие объём оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ), в разрезе главных распорядителей средств бюджета муниципального района и оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ), утверждены постановлением администрации Верхнекамского района от  22.12.2021 № 798 на 2022 год, от  05.12.2022 № 1735, от 17.11.2023 № 1571 на 2023 год.

Показатели, характеризующие объём оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ), в разрезе главных распорядителей средств бюджета муниципального округа и оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ) на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, утверждены постановлением администрации Верхнекамского муниципального округа от 17.11.2023 № 1571.
Проверкой своевременности и обоснованности доведенного муниципального задания в проверяемом периоде установлено, муниципальные задания в проверяемом периоде утверждены приказом начальника управления по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа от 13.01.2022 № 4-О и 12.01.2023 № 3-о соответственно и доведены до СШ «Север». На 2024 год утверждены приказом начальника управления по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа от 12.01.2023 № 3-О.
В нарушение п.п. 2.1.4. «Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями», утвержденного постановлением администрации Верхнекамского муниципального округа от 14.07.2022 № 943, управлением по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа нарушены сроки утверждения и доведения до СШ «Север» муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на 2022, 2023 и 2024 годы, до начала очередного финансового года.
Проверкой по расчетам и объемам доведенного муниципального задания нарушений не установлено.
В нарушение п.п. 1.6. Положения об оказании платных услуг МКУ ДО СШ «Север», утвержденного приказом управления по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа Кировской области  от 22.03.2023 № 23-о, отсутствует разрешение от учредителя и/или собственника имущества учреждения на использование имущества учреждения для оказания платных услуг.  
7.3.2. Проверка составления бюджетных смет 
В соответствии с п. 2 ст. 161 Бюджетного кодекса финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения осуществляется на основании бюджетной сметы.
Бюджетные сметы в ДДТ «Созвездие» ведутся в соответствие Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет управления образования Верхнекамского муниципального округа и подведомственных ему образовательных учреждений, утвержденного приказом начальника управления образования от 10.01.2022 № 3/1, от 30.12.2022 № 267.

Бюджетные сметы в СШ «Север» ведутся в соответствие Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет управления по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа и подведомственных ему образовательных учреждений, утвержденного приказом начальника управления от 10.01.2022 № 2/2, от 30.12.2022 № 60-о.

Проверкой обоснованности внесения изменений в утверждённую бюджетную смету в части изменения объёма и направления использования бюджетных ассигнований на 2022-2023 финансовые годы и правомерности внесённых изменений, обоснованности запросов дополнительных средств,  нарушений не установлено.
7.3.4. Проверка использования средств на оплату труда, включая анализ организационной структуры учреждения, штатной численности работников, обоснованности выплат. 
При проверке расходования средств на оплату труда установлено следующее.

Проверкой установлено, что в 2022-2023 годах в нарушение статьи 139 Трудового Кодекса и пункта 15 Положения «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 года № 922, в расчет среднего заработка для оплаты отпускных  включены месячные и годовые премии, начисленные без учета фактически отработанного времени. 

В результате чего, директору ДДТ «Созвездие» излишне начислены и выплачены отпускные на общую сумму 1609,81 руб.. В связи с чем излишне начислен и  перечислен единый социальный налог в сумме 486,16 руб.

 Согласно статьи 70 Бюджетного кодекса РФ в обеспечение выполнение функций казенных учреждений включают оплату труда работников казенных учреждений в соответствии с трудовыми договорами и законодательством РФ, субъекта РФ и муниципальными правовыми актами.

Таким образом, установленные выплаты носят неправомерный характер, что способствует незаконному использованию бюджетных средств.

В Положении о премировании, утвержденном приказом директора ДДТ «Созвездие»  от 01.12.2015 № 43, согласованным с председателем первичной профсоюзной организации, указаны показатели за что могут выплачиваться премии работникам, но отсутствуют количественные значения установленных показателей. То есть размер премии устанавливаются на усмотрение комиссии и директора учреждения. В положении не установлено, что премии выплачиваются за фактически отработанное время. Поэтому премии работникам начисляются без учета фактически отработанного времени. Премии внешним и внутренним совместителям не выплачиваются.

При проверке трудовых договоров работников установлено: 

- в дополнительном Соглашении к трудовому договору директора ДДТ «Созвездие» Сунцовой М.В. от 21.08.2019 № 182, от 01.09.2019 года не указано нормативное основание для снижения продолжительности рабочей недели до 35 час. и продолжительности рабочего дня до 7 часов.

- отсутствуют дополнительные соглашения к договорам сотрудников по индексации заработной платы.

Проверкой выполнения Соглашений № 5 от 14.02.2022 года, № 5 от 30.01.2023 года по обеспечению в 2022-2023 году уровня средней заработной платы  педагогических работников муниципальных образовательных организаций общего образования, педагогических работников муниципальных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования (с изменениями), установлено, что Соглашения за 2022-2023 годы выполнены, но до среднемесячной заработной платы педагогов дополнительного образования детей в Кировской области не доведено.

7.3.5. Проверка соблюдения законодательства в сфере закупок, включая оценку бюджетной эффективности размещения заказа.
В СШ «Север» установлены нарушения  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее — Федеральный закон № 44-ФЗ).
По муниципальному контракту № 2023.355135 от 23.03.2023 года на 56180 руб. с ИП Шамов В.А.:

В нарушение статьи 34, 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» нарушены сроки оплаты товара.      

В нарушение статьи 18, 22, 93 Федерального Закона № 44-ФЗ при закупке товаров в  2023 году   установлены факты отсутствия обоснования начальной (максимальной)  цены  контракта  посредством закупки у единственного поставщика в соответствии с п. 4, 5 ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ, то есть цена контракта определялась в соответствии с ценовым предложением этого же поставщика, причем имелась возможность проведения анализа рыночных цен на идентичные либо однородные товары.

В ходе проверки установлено, что при формировании НМЦК СШ «Север» допускаются случаи формирования цены на основании только лишь одного-двух полученных  коммерческих  предложений.
7.3.6. Анализ дебиторской и кредиторской задолженности. Своевременность расчетов, причины образования задолженности (в том числе просроченной) и принимаемые меры по снижению (погашению). Проверка организации претензионной работы.
Информация о дебиторской и кредиторской задолженности ДДТ «Созвездие» на отчетные даты представлена в таблице.

                                                                                                                                                                           В тыс.рублей

	Вид задолженности
	 01.01.2022
	01.01.2023
	01.01.2024

	Дебиторская задолженность
	0
	0
	4, 4

	Кредиторская задолженность
	371,4
	584,0

	753,5


Информация о дебиторской и кредиторской задолженности СШ «Север» на отчетные даты представлена в таблице.

                                                                                                                                                                            тыс.рублей

	Вид задолженности
	 01.01.2022
	01.01.2023
	01.01.2024

	Дебиторская задолженность
	8,5
	15,0
	25,1

	Кредиторская задолженность
	601,9
	638,9
	764, 0


Просроченная дебиторская и кредиторская задолженность в проверенных учреждениях по данным представленных форм отчетности в проверяемом периоде отсутствует. 

7.3.7. Проверка организации бухгалтерского (бюджетного) учета и достоверности отчетности.
Полномочия по ведению бухгалтерского учета ДДТ «Созвездие» и СШ «Север» переданы Централизованной бухгалтерии управления образования администрации Верхнекамского муниципального округа.
 В ходе проверки достоверности отчетности в проверяемом периоде нарушений не установлено.
В ходе проведения выборочной проверки оприходования оборудования и инвентаря в ДДТ «Созвездие» установлено.

В нарушение п. 11 Инструкции №157н установлено нарушение срока записи в регистры бухгалтерского учета операций по оприходованию основных средств. Так, в 2022 году полученные по договорам дарения АО «Кирскабель» от 03.11.2022 года Телевизор LED Xiomi Mi TV 4S 50 на сумму 30598 руб. и ИП Ефремова Светлана Михайловна от 27.11.2022 года Набор обучающий большой Osbix KIT ARDUINO UNO (4 шт.) на сумму 20000 руб., приняты к бухгалтерскому учету только в 2023 году.

Проверкой правильности отнесения объектов основных средств на счета бухгалтерского учета установлено, что объект «Оборудование детской площадки» балансовой стоимостью 50000 руб. (Карусель круглая 4 кресла-литая сталь, качели металлические, бабочка для лазания металлическая) отнесены на счет 1.101.12 «Основные средства - недвижимое имущество учреждения» Нежилые помещения (здания и сооружения).

Оборудование детской площадки согласно пунктов 37, 53 Инструкции №157н отражается на счете 1.101.34 «Основные средства - иное движимое имущество учреждения» Машины и оборудование. 



В нарушение ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 12.12.2023) "О бухгалтерском учете", бухгалтером принимаются к учету не полностью заполненные документы, отсутствуют дата приемки груза и получения. 
7.3.8. Проверка эффективности использования муниципального имущества, материальных запасов и оборудования.
В ходе контрольного мероприятия проведен осмотр имущественного комплекса ДДТ «Созвездие». Проверкой эффективности использования и сохранности государственного имущества установлено следующее:

Лазерный станок по дереву балансовой  стоимостью 164220 руб. (инвентарный №1013402436), приобретенный за счет спонсорской помощи в 2023 году, не используется по причине несоответствия напряжения в сети.

При осмотре имущественного комплекса СШ «Север», нарушений не установлено.
7.4. Оценка эффективности реализации программных мероприятий в сфере дополнительного образования детей, достижения целей, задач и показателей результативности. Оценка рисков недостижения стратегических ориентиров и решения проблем в сфере дополнительного образования детей (материальных, финансовых, кадровых), анализ доступности услуг, включая платные услуги дополнительного образования.
По данным «Регионального навигатора дополнительного образования Кировской области»  и Сведений о достижении целевых показателей эффективности  реализации муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Развитие образования» по дополнительному образованию детей за 2022 год показатели эффективности выполнены.
Центром организации дополнительного образования в Верхнекамском районе является Дом детского творчества «Созвездие». По данным «Регионального навигатора дополнительного образования Кировской области» за 2022 год численность детей, охваченных дополнительным образованием, составила 1579 из 3288 человек в возрасте от 5 до 18 лет в муниципальном округе. Показатель «Удельный вес численности населения в возрасте 5-18 лет, охваченного дополнительным образованием, в общей численности населения в возрасте 5-18 лет» составил 48 %, при утвержденном плане 46,4%, уровень достижения значения показателя 103,4%.

В округе действует система персонифицированного финансирования дополнительного образования. Каждому ребенку выдан именной сертификат. Показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование с использованием сертификата дополнительного образования, в общей численности детей, получающих дополнительное образование за счёт бюджетных средств» составил 100%.

 Увеличился охват детей с использованием сертификатов персонифицированного финансирования. Показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, использующих сертификаты дополнительного образования в статусе сертификатов персонифицированного финансирования» за 2022 год составил 7 %  или 100% утвержденного плана.
По данным «Регионального навигатора дополнительного образования Кировской области» за 2023 год численность детей, охваченных дополнительным образованием, составила 1486 из 2694 человек в возрасте от 5 до 18 лет в муниципальном округе. Поэтому показатель «Удельный вес численности населения в возрасте 5-18 лет, охваченного дополнительным образованием, в общей численности населения в возрасте 5-18 лет» - 55,2 %.

В округе действует система персонифицированного финансирования дополнительного образования. Каждому ребенку выдан именной сертификат. Поэтому доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование с использованием сертификата дополнительного образования, в общей численности детей, получающих дополнительное образование за счёт бюджетных средств, – 100 %. Увеличился охват детей с использованием сертификатов персонифицированного финансирования. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, использующих сертификаты дополнительного образования в статусе сертификатов персонифицированного финансирования, за 2023 год – 8,7 %.
Выводы.

1.  На осуществление деятельности учреждений дополнительного образования  за

период 2022 – 2023 годы  направлено всего 49315,68 тыс. рублей, из них на заработную плату с начислениями 37564,08 тыс. рублей или 76,2%, на обеспечение материально-техническими ресурсами 2033,1 тыс. рублей или 4,1%. Основная доля расходов приходится на заработную плату. Итоги проверки свидетельствуют о недостаточности финансирования мероприятий по материально-техническому обеспечению.
2. Итоги проведенной проверки показали высокий уровень охвата обучающихся дополнительным образованием. 
         По состоянию на 01.01.2024 года, в систему дополнительного образования Верхнекамского муниципального округа входят 22 организации.

- 10 муниципальных дошкольных образовательных организаций;

- 7 муниципальных общеобразовательных организаций;

- 1 муниципальная организация дополнительного образования - МКОУ ДО «ДДТ «Созвездие» (в сфере образования);

- 1 муниципальная организация дополнительного образования - МКУ ДО СШ «Север» (в сфере спорта);

- 2 областные государственные общеобразовательные организации: КОГОБУ СШ с УИОП г.Кирс, КОГОБУ ШИ ОВЗ п. Светлополянска;

- 1 областная профессиональная образовательная организация: КОГПОАУ «Вятский торгово-промышленный техникум».

в организациях, осуществляющих деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей количество мест для обучающихся в Верхнекамском муниципальном округе за 2022 год составило 4056, количество занимающихся детей по дополнительному образованию 2436 или 60%. В  том числе:

- по МКОУ ДО ДДТ «Созвездие» в количество мест -1579 или 40% от общего количества мест в округе, количество занимающихся детей -1579 или 100%.

В 2023 году количество мест для обучающихся в дополнительном образовании – 3766, количество занимающихся детей по дополнительному образованию 3151 или 83,7%, что выше показателя 2022 года на 23,7%.
В  том числе:

- по МКОУ ДО ДДТ «Созвездие» в количество мест - 1486 или 39,4% от общего количества мест в округе, количество занимающихся детей -1486 или 100%,

- по МКУ ДО СШ «Север» в количество мест - 640 или 17% от общего количества мест в округе, количество занимающихся детей - 619 или 96,7%.
Информация по охвату детей дополнительными общеобразовательными программами в 2023 году:
- техническая 448 чел.,

- социально-гуманитарная 732 чел.,

- туристско-краеведческая  575 чел.,

- естественно-научная 123 чел.,

- физкультурно-спортивная 830 чел.,

- художественная 957 чел.

В МКОУ ДО ДДТ «Созвездие» обучаются по сертифицированным программам дополнительного образования 234 учащихся: технической направленности (2023 г. - 106 чел., 2022 г. – 93 чел.), социально-гуманитарной направленности (2023 г. - 74 чел., 2022 г. – 80 чел.), туристско-краеведческой направленности (2023 г. – 54 чел., 2022 г. – 61 чел.). 

В рамках организации конкурсного движения для детей и молодёжи по обеспечению доступности дополнительного образования детей, выявлению и поддержке талантливых детей в 2023 году в Верхнекамском муниципальном округе проведены мероприятия: технической направленности, социально-гуманитарной, туристко-краеведческой направленности. 


Результативность участия обучающихся образовательных организаций, занимающихся в системе дополнительного образования Верхнекамского муниципального округа, в мероприятиях муниципального, регионального, всероссийского и международного уровней ежегодно растет: 26 победителей и призеров (2022 год), 45 победителей и призеров (2023 год).
3. В проверенных учреждениях установлены нарушения  бюджетного, трудового законодательства, положений федерального закона в сфере закупок, в том числе вследствие недостаточности проведения ведомственного контроля со стороны главных распорядителей бюджетных средств.
4. Выявлены случаи выплаты заработной платы с нарушением нормативных правовых требований.
- в нарушение статьи 139 Трудового Кодекса и пункта 15 Положения «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 года № 922 производится расчет среднего заработка для начисления отпускных сумм.
- отсутствуют дополнительные соглашения к договорам сотрудников по индексации заработной платы.

5. Установлены нарушения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:

- нарушаются сроки оплаты товара,      

- установлены факты отсутствия обоснования начально (максимальной)  цены  контракта  посредством закупки у единственного поставщика в соответствии с п. 4, 5 ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ, 
- при формировании НМЦК СШ «Север» допускаются случаи формирования цены на основании только лишь одного-двух полученных  коммерческих  предложений.
6.  Ненадлежащая организация и проведение внутреннего финансового контроля в учреждениях и главными распорядителями бюджетных средств, а также низкая квалификация работников учреждений способствовали многочисленным нарушениям законодательства о бухгалтерском учете. 
- В нарушение ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 12.12.2023) "О бухгалтерском учете", бухгалтером принимаются к учету не полностью заполненные документы.
- В нарушение п. 11 Инструкции №157н установлено нарушение срока записи в регистры бухгалтерского учета операций по оприходованию основных средств.
- Установлены нарушения по отнесению объектов основных средств на счета бухгалтерского учета (Карусель круглая 4 кресла-литая сталь, качели металлические, бабочка для лазания металлическая балансовой стоимостью 50000 руб. отнесена на счет 1.101.12 «Основные средства - недвижимое имущество учреждения» Нежилые помещения (здания и сооружения).
7. Нарушаются сроки утверждения и доведения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, до начала очередного финансового года.
8. В нарушение п.п. 1.6. Положения об оказании платных услуг МКУ ДО СШ «Север»,  отсутствует разрешение от учредителя и/или собственника имущества учреждения на использование имущества учреждения для оказания платных услуг. 
9.  Установлено неэффективное использование основных средств на сумму 164220 рублей. 

Всего контрольным мероприятием установлено 19 нарушений на общую сумму 52095,97 руб., в том числе:

- нарушения бухгалтерского учета и отчетности 3 на сумму 50000 руб.,
- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 2,
- нарушение порядка и условий оплаты труда 10 на сумму 2095,97 руб.,
- прочие нарушения – 4.

Выявлено неэффективное использование имущества 1 на сумму 164220 руб.

10. С учетом изложенного Контрольно-счетная комиссия Верхнекамского муниципального округа полагает целесообразным управлению образования администрации Верхнекамского муниципального округа  и управлению по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа, обеспечить контроль за целевым и эффективным расходованием средств на реализацию муниципальной программы. 
Предложения.

1. Направить отчет о результатах проверки Главе администрации Верхнекамского муниципального округа Кировской области.

2. Направить отчет о результатах проверки в Думу Верхнекамского муниципального округа и в прокуратуру Верхнекамского района.
  3. Направить отчет о результатах проверки в прокуратуру Верхнекамского района.
  4. Направить отчет в управление образования администрации Верхнекамского муниципального округа, управление по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа.

  5. Направить представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в МКУ ДО спортивная школа «Север» Верхнекамского муниципального округа, МКОУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие» Верхнекамского района Кировской области, управление по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа.
Председатель Контрольно-счетной комиссии

Верхнекамского муниципального округа                                          С.Н.Цылева                                                                  

