Пояснительная записка 
к проекту постановления «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования Верхнекамского муниципального округа Кировской области»
1. Краткое описание предполагаемого правового регулирования в части положений, которыми вносятся изменения:
Расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности объектами в области физической культуры и массового спорта и расчетные показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов
2. Сведения о проблеме, на решение которой направлено:
Местные нормативы устанавливают предельные значения расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения, предусмотренными статьёй 101 Закона области, населения муниципального образования Верхнекамский муниципальный округ Кировской области и предельные значения расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения муниципального образования Верхнекамский муниципальный округ Кировской области.
3. Сведения о целях, в которых формулируются и обосновываются цели и приоритеты развития Верхнекамского района:
Проект постановления подготовлен в целях совершенствования правового регулирования в сфере градостроительства, создания благоприятных условий жизнедеятельности населения Верхнекамского муниципального округа, а также во исполнение требований Градостроительного кодекса РФ.
4. Описание предполагаемого правового регулирования в части положений, которыми изменяется содержание реализации полномочий в отношениях с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности:
Показатели минимально допустимого уровня обеспеченности населения объектами физической культуры и массового спорта, показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения приняты с учетом рекомендованных нормативов обеспеченности населения объектами спортивной инфраструктуры, утвержденных приказом Министерства спорта Российской Федерации от 19.08.2021 № 649 (далее – Приказ от 19.08.2021 № 649). Нормативы обеспеченности объектами спортивной инфраструктуры рекомендованы для субъекта Российской Федерации из расчета на 100000 жителей. Рекомендованные нормативы обеспеченности населения объектами спортивной инфраструктуры включает все объекты на территории субъекта Российской Федерации, в том числе местного значения муниципальных образований, расположенных на территории Кировской области.
Перечень объектов местного значения в области физической культуры и массового спорта установлен в статье 10.1 и 10.2 Закона Кировской области от 28.09.2006 № 44-ЗО «О регулировании градостроительной деятельности в Кировской области». 
Обоснование в отношении минимально допустимого уровня обеспеченности населения объектами физической культуры и массового спорта.
	Многофункциональные спортивные комплексы, физкультурно-оздоровительные комплексы вместимостью до 500 человек.
В соответствии с СП 42.13330.2016. Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89* (утв. Приказом Минстроя России от 30.12.2016 № 1034/пр) для многофункциональных спортивных комплексов, физкультурно-оздоровительных комплексов установлен минимальный нормативный показатель обеспеченности объектами – 70 кв.м. общей площади объекта на 1000 человек.
В соответствии с данными Кировстат количество жителей Верхнекамского муниципального округа составляет 19600 человек. 
Расчет норматива:
70 кв.м. * 19600 человек / 1000 человек = 1372 кв.м. – общей площади объекта.
Установлено значение нормативного показателя 3 объекта.
.	Стадионы, спортивные залы вместимостью до 500 человек.
Нормативный показатель для стадионов, спортивных залов, рекомендованный Приказом от 19.08.2021 № 649, составляет 59 объектов на 100000 жителей. В соответствии с данными Кировстат количество жителей Верхнекамского муниципального округа составляет 19600 человек.
Расчет норматива:
19600 человек * 59 объектов / 100000 человек = 11,56
Установлено значение нормативного показателя 12 объектов.
	Крытые спортивные объекты с искусственным льдом, манежи вместимостью до 500 человек, лыжные базы с трассой длиной до 5 километров.
Нормативный показатель для «других» объектов, в том числе крытых спортивных объектов с искусственным льдом, манежей, лыжных баз, рекомендованный Приказом от 19.08.2021 № 649, составляет 46 объектов на 100000 жителей. В соответствии с данными Кировстат количество жителей Верхнекамского муниципального округа составляет 19600 человек.
Расчет норматива:
19600	человек * 46 объектов / 100000 человек = 9,02
Следовательно, минимальный уровень обеспеченности 9 объектов.
Установлены значения нормативных показателей:
для крытых спортивных объектов с искусственным льдом, манежей вместимостью до 500 человек – 3;
для лыжных баз с трассой длиной до 5 километров – 6.
Плавательные бассейны с длиной плавательной дорожки не менее 25 метров.
[bookmark: _GoBack]Нормативный показатель для плавательных бассейнов, рекомендованный Приказом от 19.08.2021 № 649, составляет 5 объектов на 100000 жителей. В соответствии с данными Кировстат количество жителей Верхнекамского муниципального округа составляет 19600 человек.
Расчет норматива:
19600	человек * 5 объектов / 100000 человек = 0,98
Установлено значение нормативного показателя 3 объекта.
	Обоснование в отношении максимальной доступности населения до объектов местного значения в области физической культуры и массового спорта.
Показатели максимальной доступности населения до объектов местного значения в области физической культуры и массового спорта: многофункциональные спортивные комплексы, физкультурно-оздоровительные комплексы вместимостью до 500 человек, крытые спортивные объекты с искусственным льдом, манежи вместимостью до 500 человек, плавательные бассейны с длиной плавательной дорожки не менее 25 метров установлены в соответствии с разделом 3 Приказа от 19.08.2021 № 649 не более 60 минут транспортной доступности (общественным транспортом). 
В соответствии с разделом 3 приказа от 19.08.2021 № 649 максимальная доступность до спортивных залов установлена 1000 метров пешей доступности. При средней скорости движения человека 4 км/ч, максимальная доступность до спортивных залов в МНГП установлена не более 15 минут.
В соответствии с разделом 3 приказа от 19.08.2021 № 649 максимальная доступность до лыжных баз не устанавливается.
5. Оценка расходов бюджета на организацию исполнения полномочий для реализации постановления:
Расходов бюджета Верхнекамского района на организацию исполнения полномочий для реализации предполагаемого правового регулирования не предусмотрены. Контроль эффективности избранного способа достижения цели регулирования будет осуществляться путем мониторинга индикаторов рынка строительства капитальных объектов и оценки экономических показателей субъектов рынка строительства капитальных объектов.
6. Описание обязанностей:
Предполагает возникновение обязанностей по подготовке (корректировка) проектной документации (включая проведение инженерных изысканий, выполняемых для подготовки такой проектной документации) на строительство, реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, и техническое перевооружение.
7. Основные субъекты это юридические лица и физические лица не зависимые от организационной формы.
8. Изменения расходов субъектов предпринимательской деятельности данным нормативно-правовым актом не предусматривается, описываются расходы предусмотренные Градостроительным кодексом и иными нормативно-правовыми актами регламентирующие  расходы и требования при подготовке документация на объекты капитального строительства.
9. Риски бюджетной системы не предполагаются.
10. Возможные выгоды при принятии постановления – совершенствование правового регулирования в сфере градостроительства, создания благоприятных условий жизнедеятельности населения.
