ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ
В Верхнекамском муниципальном образовании Кировской области функционирует межведомственная комиссия по противодействию коррупции и криминализации экономики. 

Главой Верхнекамского района был утвержден план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции и криминализации экономики Верхнекамского района на 2021 год.

За 2021 год проведено три заседания, по результатам заседаний комиссии рассмотрено 10 вопросов.
В соответствии с Планом работы комиссии на заседаниях рассмотрены следующие вопросы:
о результатах деятельности ОМВД России по Верхнекамскому району по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений коррупционной направленности на территории района за 2020 год и перспективах работы в данном направлении на 2021 год;  

о соблюдении законодательства и работе по сокращению коррупционных рисков Управления социальной защиты населения в Верхнекамском районе;

о работе Верхнекамского Фонда поддержки малого предпринимательства – микрокредитной компании «Бизнес - партнер» за 2020 год;
об основных планах муниципального образования Верхнекамский муниципальный район на 2021 год;

об итогах сдачи муниципальными служащими, главами поселений, депутатами представительных органов, руководителями муниципальных учреждений сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

о результатах контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципального имуществом;
о профилактике коррупционных правонарушений в сфере лесопромышленного комплекса;
о результатах работы контрольно-счетной комиссии Верхнекамского района за январь-август 2021 года;

о реализации мер профилактике и предупреждению коррупции в Верхнекамском районе;

об организации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании Лойнское сельское поселение. 

В частности, на одном из заседаний комиссии ОМВД России по Верхнекамскому району проинформировало о состоянии работы по борьбе с преступлениями коррупционной направленности на территории Верхнекамского района, о выявленных коррупционных преступлениях.

Проведено 3 заседания комиссией по урегулированию конфликтов интересов, на которых было рассмотрено 2 уведомления об иной оплачиваемой деятельности и 1 уведомление на разрешение замещении должности  на условиях трудового договора.

В 2021 году по результатам антикоррупционной экспертизы  администрации проектов нормативно – правовых актов вынесено 104 заключения.

 В 2021 году органам прокуратуры Верхнекамского района Кировской области предоставлено 953 постановления и 291 распоряжение, принятых администрацией Верхнекамского муниципального округа.
В ходе изучения проектов НПА прокуратурой Верхнекамского района направлено 6 замечаний, 2 протеста, 4 предложения и 60 отзывов, а так же министерством юстиций Кировской области направлено 3 экспертных заключений. 
Контроль за выполнением протоколов заседаний межведомственной комиссии по противодействию коррупции и криминализации экономики осуществляется управлением профилактики коррупционных и иных правонарушений. Информация о плане работы комиссии на текущий год и выписки из протоколов заседания комиссии  размещается на официальном информационном сайте Верхнекамского муниципального округа  в разделе «Противодействие коррупции».

