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Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг    реализации   национальных (региональных) проектов,  реализуемых на  территории Верхнекамского муниципального округа в 2025 году», по состоянию на 01.04.2025 года
[bookmark: _GoBack]
  В 2025 году на территории Верхнекамского муниципального округа запланирована реализация 2 национальных проектов по 4 направлениям федеральных проектов:
- в сфере «Образование»  национальный проект «Молодежь и дети», федеральный проект «Педагоги и наставники», «Все лучшее детям».
- национальный проект «Инфраструктура для жизни» федеральные проекты «Формирование комфортной городской среды», «Региональная и местная дорожная сеть».
В рамках реализации федерального проекта «Педагоги и наставники» производится реализация мероприятий:
- Выплата ежемесячного денежного вознаграждения советникам директоров   (5000,0 рублей в месяц).
- Проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора.
- Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство.
В рамках реализации федерального проекта «Все лучшее детям» производится реализация мероприятия «Реализация мероприятий по модернизации школьных систем образования» предусмотрен капитальный ремонт здания муниципального казённого общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с. Лойно Верхнекамского района Кировской области с оснащением. 
 В рамках реализации национального проекта «Инфраструктура для жизни» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»: 
- Реализация мероприятий по благоустройству детской площадки у здании почты Кирс ул. Кирова 14 и дворовая территория г. Кирс ул. Петровская 39.
- Мероприятия по благоустройству Площади и набережной у РЦ «Досуг» и Городской парк у церкви Покрова Пресвятой Богородицы «Сказ о Кирсе и кирсинцах». Проект преобразования главных общественных пространств города Кирс.
- мероприятия по устройству и (или)  модернизации уличного освещения населенных пунктов: г. Кирс (ул. Луговая, пер. Тихий, ул. Ленина - ул. Октябрьская, ул. Милицейская от ул. Гоголя до ул. Березничная); п. Светлополянск (ул. Привокзальная от ул. Новая до ул. Юбилейная); пгт. Рудничный (ул. Орджоникидзе от ул. Мира до ул. Комсомольская, ул. Гагарина от ул. Пролетарская до ул. Горняков).

В рамках реализации национального проекта «Инфраструктура для жизни» федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» проводятся работы по ремонту моста через р. Нырмыч на км 49 + 200 автомобильной дороги Кирс – Рудничный  - Лойно в Верхнекамском муниципальном округе в соответствии со сводным сметным расчетом стоимости строительства.
	По федеральным проектам: «Педагоги и наставники» мероприятий:
1. Выплата ежемесячного денежного вознаграждения советникам директоров   (5000,0 рублей в месяц) бюджетные ассигнования освоены на 15,7%.
2.Проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора- 16,2%.
3. Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство -  19,2%.
	По федеральному проекту «Все лучшее детям» по мероприятию «Реализация мероприятий по модернизации школьных систем образования» капитальный ремонт здания муниципального казённого общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с. Лойно Верхнекамского района Кировской области с оснащением бюджетные ассигнования освоены на  22,7%.
     	По федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» и «Региональная и местная дорожная сеть» в 1 квартале 2025 года расходы не производились.



