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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ ВЕРХНЕКАМСКОГО          МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Кирова, 16,  г. Кирс, 612820,  тел.: (83339) 2-30-05, факс (83339) 2-30-07

ОТЧЕТ 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Анализ реализации муниципальных  программ муниципального образования Верхнекамский муниципальный округ за 2023 год»
 № 37                                                                                                  от 07.06.2024 года 
1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
План работы Контрольно-счетной комиссии Верхнекамского муниципального округа на 2024 год, утвержденный председателем КСК от 22.12.2022 № 9.  Положение  о Контрольно-счетной комиссии Верхнекамского муниципального округа Кировской области», утвержденное решением Думы Верхнекамского муниципального округа от 19.10.2021 года № 2/24 (с изменениями).                               

  2. Цель экспертно-аналитического мероприятия:

Оценка эффективности реализации муниципальных  программ муниципального образования Верхнекамский муниципальный округ.
3. Предмет экспертно-аналитического мероприятия:

Годовые отчеты о ходе реализации муниципальных программ Верхнекамского муниципального округа, аналитические справки о ходе реализации муниципальных программ, отчеты об исполнении плана реализации муниципальных программ,  сведения о достижении целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ. Сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Верхнекамского муниципального округа.
4. Объекты экспертно-аналитического мероприятия:

-  администрация Верхнекамского муниципального округа;
- управление образования администрации Верхнекамского муниципального округа;

- управление культуры администрации Верхнекамского муниципального округа;
- финансовое управление администрации Верхнекамского муниципального округа;

- управление имуществом Верхнекамского муниципального округа Кировской области;

- управление  по делам молодежи, спорту и проблемам семьи администрации Верхнекамского муниципального округа.

 5. Сроки проведения мероприятия: май-июнь 2024 года.

6. Проверяемый период деятельности:  2023 год. 
      Сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Верхнекамского муниципального округа за 2023 год утвержден постановлением администрации Верхнекамского муниципального округа от 12.04.2024 № 466.
Расходы бюджета округа за 2023 год исполнены в объеме 980859,7 тыс.руб. или 57,2% к плану года уточненных бюджетных назначений. 

В 2023 году бюджетом муниципального округа  реализовано  10 муниципальных программ на сумму 979774,9 тыс. руб.  Программные мероприятия 2023 года исполнены на 57,1%.  

На низкий процент финансирования программ повлияло отсутствие финансирования иных межбюджетных трансфертов на реконструкцию, модернизацию действующих котельных, работающих на угле и мазуте, при их переводе на биотопливо (в том числе пеллеты) и проектирование, строительство новых котельных, работающих на биотопливе 698139,8 тыс.руб. и невыполнение поставки 2 автобусов на сумму 14437,0 тыс. руб. (поставка будет в марте 2024 года), источником финансового обеспечения которых являются средства специального казначейского кредита.

	Наименование программы
	Кем и когда утверждена

	«Развитие образования»
	Постановление администрации Верхнекамского района от 14.10.2021 № 696 «Об утверждении муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Развитие образования»

	«Развитие культуры Верхнекамья»
	Постановление администрации Верхнекамского района от 19.10.2021 № 704 «Об утверждении муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Развитие культуры Верхнекамья» 

	«Управление муниципальными финансами» 
	Постановление администрации Верхнекамского района от 13.10.2021 № 692 «Об утверждении муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Управление муниципальными финансами» 

	«Развитие малого и среднего предпринимательства» 
	Постановление администрации Верхнекамского района от 27.10.2021 № 727 «Об утверждении муниципальной программы  Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Развитие малого и среднего предпринимательства»

	«Развитие муниципального  управления»


	Постановление администрации Верхнекамского района от 16.09.2021 № 623 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие муниципального управления» 

	«Молодёжь и спорт Верхнекамья» 
	Постановление администрации Верхнекамского района от 30.12.2021  №  935 «Об утверждении муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Молодёжь и спорт Верхнекамья»

	«Управление муниципальным имуществом» 
	Постановление администрации Верхнекамского района от 09.11.2021 № 760 «Об утверждении муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Управление муниципальным имуществом» 

	«Развитие транспортной системы» 
	Постановление администрации Верхнекамского района от 09.11.2021 № 755 «Об утверждении муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа «Развитие транспортной системы»

	«Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения»
	Постановление администрации Верхнекамского района от 15.11.2021 № 779 «Об утверждении муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения»

	«Формирование современной городской среды»
	Постановление администрации Верхнекамского района от 25.11.2021 № 812 «Об утверждении муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Формирование современной городской среды»


Основные изменения, вносимые ответственными исполнителями в муниципальные программы в течение года, связаны с приведением объёмов их финансирования в соответствии с объёмами бюджетных ассигнований  муниципального  бюджета.    
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования» осуществлялась организация деятельности сети муниципальных образовательных организаций, обеспечения их транспортными, коммунальными услугами, услугами связи и проведение различных мероприятий.
На территории Верхнекамского района функционируют 7 муниципальных школ (4 средних и 3 основных) с общей численностью обучающихся - 901 человек. 
Муниципальная программа «Развитие образования» за 2023 год исполнена на 98,0% или 364 315,43  тыс.руб. (план 371 885,59  тыс.руб.).
Все 12 отдельных мероприятий, утвержденные в программе и плане реализации муниципальной программы Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Развитие образования» на 2023 год, выполнены.
Целевые показатели эффективности реализации муниципальной программы 

Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Развитие образования» за 2023 год выполнены.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры Верхнекамья» в 2023 году на базе культурно-досуговых учреждений  реализованы инвестиционные проекты: в рамках федерального проекта «Культура малой Родины» («Местный дом культуры») с целью создания общественного пространства для молодежи города антикафе «Твоя территория» на базе Кирсинского РЦ «Досуг» реализованы два направления:
- проведен текущий ремонт помещений;

- по направлению модернизации материально-технической базы приобретено звуковое, световое, проекционное оборудование, мебель.

В рамках проекта по поддержке местных инициатив Кировской области проведен II этап капитального ремонта здания Светлополянского Дома культуры «Юность» (замена оконных блоков, дверей запасных выходов, облицовка металлосайдингом с утеплителем наружной стены сцены). 

Проведен капитальный ремонт крыльца здания Рудничного культурно - спортивного центра «Орбита». 

В 2023 году  состоялось открытие Светлополянской ГБФ в статусе  модельной. 
Расходы по муниципальной программе «Развитие культуры Верхнекамья» за 2023 год составили 138555,97 тыс. руб., что составляет 98,3 %,  (план 140899,88 тыс.руб.).

В отдельном мероприятии программы "Реализация мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в сфере культуры",  не выполнено мероприятие "Организация обучения, переподготовки, повышения квалификации работников учреждений культуры и дополнительного образования" на 51,4% (план 67,30
тыс.руб., исполнено расходов 32,68 тыс.руб.).


Целевые показатели эффективности реализации муниципальной программы 

Верхнекамского муниципального округа Кировской области «Развитие культуры Верхнекамья» за 2023 год выполнены.

Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами» исполнена на 97,6% или 10469,82  тыс.руб., при плане 10731,58 тыс.руб.
Выполнение мероприятий программы:
- «Обеспечение реализации муниципальной программы» исполнено на 97,36%, плановые ассигнования составили 9902,18 тыс.руб., исполнение 9640,42тыс.руб. Экономия расходов по оплате труда с начислениями связана с имеющимися вакансиями в учреждении.

- «Управление муниципальным долгом Верхнекамского района» исполнено на 100%. Расходы на обслуживание долговых обязательств по муниципальному округу составили 0,1% от объема расходов без переданных полномочий (возможны 15% по БК РФ). Экономия от плановых затрат на обслуживание муниципального долга составила  128,00 тыс. руб. 

Целевые показатели эффективности реализации муниципальной    программы 

 «Управление муниципальными финансами» выполнены. 

Муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства» исполнена на 100% или 632,3 тыс.руб.
Мероприятия, запланированные в программе, профинансированы и исполнены в полном объеме. Целевые показатели – выполнены.
ВФПМCП «Бизнес-партнер» выдал 8 кредитов на сумму 10,4 млн.рублей.  Ежегодно Фонд расширяет список услуг, оказываемых СМП. В 2023 году – помощь в регистрации электронной подписи и ее продление. Мероприятия, направленные на уничтожение борщевика Сосновского  выполнены в полном объеме: обработано 29,7 га земель муниципального округа при плановом показателе 28,1 га. Случаи травматизма среди населения отсутствуют.
Муниципальная программа «Развитие муниципального  управления» в целом исполнена на 98% или 79144,40 тыс.руб. (план 80752,38 тыс.руб.).
Программой предусмотрено 12 целевых показателей. В 2023 году выполнены 7 показателей.  

Не выполнены показатели:

- «удовлетворенность населения деятельностью  органов местного самоуправления муниципального района» (при плане – 70%, факт – 61,3%);

- «Доля муниципальных услуг, предоставляемых через МФЦ» выполнен только на 37,5%, это связано с уменьшением количества обращений граждан за оказанием муниципальной услуги через МФЦ и увеличением через портал Госуслуг. 

- «Количество представлений прокуратуры по соблюдению законности в деятельности КДН и ЗП администрации Верхнекамского района» исполнен на 40%, при плане 2 предписания, фактически получено -5. 
Анализом выполнения целевых  показателей муниципальной программы установлено искажение фактических данных по показателям:
-  «доля муниципальных служащих, прошедших аттестацию», в отчете указано выполнение 100%, фактически аттестация в 2023 году не проводилась;
- «количество совещаний по вопросам реализации и результатам выполнения мероприятий антикоррупционной направленности» в отчете указано выполнение 100% (4 совещания), фактически совещания в 2023 году не проводилась.

Муниципальная программа «Молодёжь и спорт Верхнекамья» исполнена на 94% или 40676,76 тыс.руб. (план 43252,65 тыс.руб.).
В 2023 году не выполнено мероприятие «Ремонт помещений спортивной школы Верхнекамского муниципального округа» по Отдельному мероприятию «Функционирование МКУ ДО СШ «Север» на 75% (план 1222,86 тыс.руб., исполнено
314,42 тыс.руб.).
Анализом выполнения целевых  показателей муниципальной программы установлено, что показатели:

- «Количество услуг, оказанных молодым людям» исполнен на 44%, причиной невыполнения показателя является отсутствие необходимого количества специалистов в МКУ МЦ «Заря» на протяжении всего года;
- «Уменьшение заболеваемости алкоголизмом на 100 тысяч населения» исполнен на 89,2%;
- «Уменьшение заболеваемости наркоманией на 100 тысяч населения» исполнен на 42,2%;
- «Снижение общей заболеваемости и временной нетрудоспособности среди населения Верхнекамского муниципального округа» исполнен на 81,6%;
- «Увеличение охвата населения диспансеризацией» исполнен на 77,5%.
  В рамках реализации программы «Управление муниципальным имуществом» расходы за 2023 год составили 89,5% или  15198,6 тыс.руб. (план 16979,4 тыс.руб.).
Не выполнен план реализации муниципальной программы по отдельным мероприятиям:
- «Обеспечение получения доходов от управления и распоряжения имуществом» на 11% (план  15459,3  тыс.руб., поступило доходов  13760,7  тыс.руб.);                                   

- «Выполнение комплексных кадастровых работ  в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» на 100% (план 158,1 тыс.руб.);
- «Предоставление бесплатно в собственность земельных участков гражданам имеющих трех и более детей на территории округа» на 100% (план 30,0 тыс.руб.);
 Анализом выполнения целевых  показателей муниципальной программы установлено, что из 18 не выполнены 7 показателей:

- «Доля полученных технических паспортов на объекты муниципального имущества от общего количества объектов недвижимости составляющей имущества казны» на 4% (план  84%, факт 80%);                                   
- «Доля полученных свидетельств о регистрации права муниципальной собственности на  объекты недвижимого имущества» на 4,8% (план  84%, факт 80%);                                   
- «Доля объектов муниципального имущества муниципального округа, по которым внесена  информация в Реестр муниципального имущества от общего имущества составляющего казну муниципального округа» на 47% (план 98%, факт 52%);                                   
- «Доля проинвентаризированных объектов муниципальной собственности от общего их количества» на 5% (план 86%, факт 82%);                                   
- «Доля оформленных прав на земельные участки, расположенных на территории Верхнекамского муниципального округа» на 6,6% (план 92%, факт 86%);                                   
- «Количество объектов недвижимости, в отношении которых проведены комплексные кадастровые работы» на 13,2% (план 892 ед., факт 775 ед.);                                   
- «Количество предоставленных земельных участков  бесплатно в собственность гражданам  имеющих 3-х и более детей на территории округа» на 60% (план 5 ед., факт 2 ед.).                                   
Кроме того, в Отчете об исполнении плана реализации муниципальной программы за 2023 год и Сведениях о достижении показателей эффективности реализации муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом», плановые и фактические показатели не соответствуют Отчету об исполнении бюджета формы 0503127 «Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета на 01.01.2024 года».
Так, показатель «Обеспечение получения доходов от управления и распоряжения имуществом» в отчете МП по плану 15459,3 тыс.руб., факт- 13760,7 тыс.руб. Следовало отразить: план 17471,1 тыс.руб., факт – 20384,3 тыс.руб.
Показатель «Доходы от использования имущества» в Сведениях о достижении показателей эффективности реализации муниципальной программы отражен по плану 9316,7 тыс.руб., факт- 19330,9 тыс.руб. Следовало отразить: план 15807,8 тыс.руб., факт – 16071,8 тыс.руб.
«Доходы от продажи имущества и земли» в Сведениях о достижении показателей эффективности реализации муниципальной программы отражен по плану 3260 тыс.руб., факт – 3261,3 тыс.руб. Следовало отразить: план 610,9 тыс.руб., факт – 3260,1 тыс.руб.
«Прочие доходы (реклама, специальный найм)» в Сведениях о достижении показателей эффективности реализации муниципальной программы отражен по плану 6694,3 тыс.руб., факт – 16011,0 тыс.руб. Следовало отразить: план 6584,1 тыс.руб., факт – 6694,3 тыс.руб.
Муниципальная программа «Развитие транспортной системы» исполнена на 96,6% или 254 365,19 тыс.руб. (план 270 516,06 тыс.руб.).
Мероприятие «Предоставление межбюджетных трансфертов  на приобретение подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования» исполнено на 56,5%. Расходы составили 18 660,00
тыс.руб., при плане 33007,00 тыс.руб. Не оплачены иные межбюджетные трансферты на приобретение подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования, источником финансового обеспечения расходов на реализацию которых являются специальные казначейские кредиты на 14347,0 тыс.руб.
Частично не профинансирована субсидия на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 818,4 тыс. руб. 

Целевые показатели эффективности реализации муниципальной    программы «Развитие транспортной системы»  выполнены.
        В рамках реализации программы «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения» расходы за 2023 год составили 11,5% или  89185,0 тыс.руб. (план 778221,9 тыс.руб.). Не профинансированы иные межбюджетные трансферты на реконструкцию, модернизацию действующих котельных, работающих на угле и мазуте, при их переводе на биотопливо (в том числе пеллеты) и проектирование, строительство новых котельных, работающих на биотопливе, источником финансового обеспечения которых являются средства специального казначейского кредита на 698139,8 тыс.руб.
В 2023 году не выполнены 7 показателей целевых  показателей муниципальной программы:

- «Доля подразделений противопожарной службы Верхнекамского муниципального округа, имеющих лицензию на осуществление деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, от общего количества пожарных подразделений, подлежащих лицензированию» не выполнен на 100% (план  75%, факт 0%);                                   
- «Доля потерь тепловой энергии в суммарном объеме отпуска тепловой энергии» выполнен на 72,4% (план 27%, факт 37,3%). Изношенность сетевой  системы теплоснабжения в г.Кирс, п. Светлополянск, п. Рудничный;                                   
- «Доля  утечек и неучтенного расхода воды  в суммарном объеме воды» выполнен на 85,8% (план 24,8%, факт 28,9%). Увеличение количество порывов в г.Кирс, в связи с изношенностью водопроводных сетей;                                   

- «Сокращение количества преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков» выполнен на 30,8% (план 4ед., факт 13 ед.). Резкий рост количества преступлений связанных с наркотиками.
- «Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними или с их участием в общей структуре преступлений» выполнен на 44,4% (план 4 ед., факт 9 ед.). Рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними.
- «Вовлеченность населения в незаконный оборот наркотиков» выполнен на 88,9% (план 57,6 случаев на 100 тыс. населения, факт 64,8). Вовлечено 13 человек.
- «Количество капитально отремонтированных, реконструированных и модернизированных объектов жизнеобеспечения» выполнен на 86,4% (план 22шт., факт 19 шт.). Показатель не исполнен в связи с невыполнением всех запланированных по концессионным соглашениям мероприятий.
- «Количество мероприятий по энергосбережению» выполнен на 50% (план 2 ед., факт 1 ед.).
- «Количество капитально отремонтированных, реконструированных и вновь построенных объектов противопожарного водоснабжения» выполнен на 80% (план 5 ед., факт 4 ед.).
Муниципальная программа «Формирование современной городской среды» исполнена на 100% или 5908,28 тыс.руб. 

Анализом выполнения целевых  показателей муниципальной программы установлено, что «Показатель количество человек принявших участие в голосовании на единой федеральной платформе» выполнен на 75,3% (план  4500 чел., факт 3387 чел.).                                    
Оценкой соответствия установленных и достигнутых целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ за 2023 год установлено, что только в пяти из десяти программ выполнены все целевые показатели. 
Отсутствует контроль со стороны заместителей главы администрации, курирующих работу ответственных исполнителей и соисполнителей муниципальных программ, за реализацией муниципальных программ в рамках установленной компетенции.
В нарушение п.п. 5.10. и 6.1. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Верхнекамского муниципального округа (приложение № 1), утвержденного постановлением администрации Верхнекамского района Кировской области от 18.08.2021  № 548, годовые отчеты об исполнении муниципальных программ не согласованы с должностным лицом, курирующим работу ответственного исполнителя муниципальной программы.
Аналитические справки к годовому отчету о ходе реализации муниципальной программы не отражают информацию о причинах невыполнения целевых показателей эффективности реализации муниципальной программы (п.п.5.10.).
В нарушение п.п. 5.11. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Верхнекамского муниципального округа (приложение № 1), утвержденного постановлением администрации Верхнекамского района Кировской области от 18.08.2021  № 548, Сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Верхнекамского муниципального округа не содержит:

- сведения о степени соответствия установленных и достигнутых целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ за отчетный год;

- сведения об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на реализацию муниципальных программ;

  
С учетом изложенного Контрольно-счетная комиссия Верхнекамского муниципального округа полагает целесообразным администрации Верхнекамского муниципального округа  обеспечить контроль за выполнением требований, установленных Порядком разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Верхнекамского муниципального округа и Методическими указаниями по разработке и корректировке муниципальных программ Верхнекамского муниципального округа, утвержденными постановлением от 18.08.2021  № 548.
Предложения.

1. Направить отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия Главе администрации Верхнекамского муниципального округа Кировской области.

2. Направить отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия в Думу Верхнекамского муниципального округа.

3. Направить отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия для устранения нарушений:
- администрации Верхнекамского муниципального округа; 
- управлению имуществом Верхнекамского муниципального округа.
4. Рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц, допустивших нарушения действующего законодательства и нормативных правовых актов.

5. О результатах рассмотрения настоящего Отчета и принятых мерах необходимо проинформировать Контрольно-счетную комиссию Верхнекамского  муниципального округа не позднее 30 дней со дня получения в письменном виде с приложением подтверждающих документов.
Председатель Контрольно-счетной комиссии

Верхнекамского муниципального округа                                                  С.Н.Цылева

