[bookmark: _GoBack]02.08.2022 г. постановлениями территориальной избирательной комиссии Верхнекамского района зарегистрированы кандидаты в депутаты Думы Верхнекамского муниципального округа Кировской области первого созыва
по Кирсинскому одномандатному избирательному округу № 3
Мацкевич Татьяна Вячеславовна, 1975 года рождения, место рождения – г. Кирс Верхнекамского района Кировской области, место жительства – Кировская область, Верхнекамский район, г. Кирс, МКУ СШ «Север» Верхнекамского района Кировской области, уборщик служебных помещений, выдвинута в порядке самовыдвижения;
Олин Андрей Васильевич, 1958 года рождения, место рождения – пос. Уни Унинского района Кировской области, место жительства – Кировская область, Верхнекамский район, г. Кирс, пенсионер, выдвинут в порядке самовыдвижения;
Смехова Ангелина Александровна, 1961 года рождения, место рождения – гор. Кирс Верхнекамского района Кировской области, место жительства – Кировская область, Верхнекамский район, г. Кирс, пенсионер, выдвинута Верхнекамским районным отделением КПРФ.
по Кирсинскому одномандатному избирательному округу № 7
Вижунова Полина Анатольевна, 1984 года рождения, место рождения – гор. Кирс Верхнекамского района Кировской области, место жительства – Кировская область, Верхнекамский район, пгт. Светлополянск, КОГБУЗ «Верхнекамская центральная районная больница», врач-стоматолог стоматологического отделения, выдвинута Кировским региональным отделением ЛДПР, член Политической партии ЛДПР -  Либерально-демократической партии России.

